

TECHNICAL INFORMATION ULTIPATCH EDGEMASTER

Product Data Sheet

DESCRIPTION

Ultipatch Edgemaster is an emulsion based bituminous sealant & tack-coat aerosol spray that has been designed to complement Tarmac's Permanent Cold Lay Surfacing Material's (PCSM's) **Ultipatch Pothole** and **Ultipatch Footway**.

USES

Ultipatch Edgemaster should be applied to the vertical edges and base of the excavation, directly before the application of **Ultipatch Pothole** or **Ultipatch Footway.**

Ultipatch Edgemaster will increase the bond strength of the macadam material to the substrate, whilst simultaneously acting to waterproof the application area – these two key properties of **Ultipatch Edgemaster** help to improve the macadam's overall performance through preventing water ingress and subsequent freeze / thaw damage which helps to create a long lasting permanent repair.

Ultipatch Edgemaster should be hand applied directly from the can and will promote a strong bond to ironwork, concrete and bituminous substrates.

BENEFITS

- Waterproof
- Can be applied in all weathers
- Easy to use
- · Seals cracks instantly
- · Provides a durable, long lasting finish.



PREPARATION

All substrates must be clean and free from laitance, dust and loose particles. All traces of contamination, such as oils, grease and chemicals should be removed.

Ultipatch Edgemaster can be applied to wet, damp or dry substrates.

APPLICATION

Shake the can vigorously by hand for 30 seconds before use. Invert the can, pointing the nozzle towards the application area and press the spray button. Cover the area evenly using long strokes from a distance of 200mm. Cover vertical edges first before moving onto the base of the reinstatement area.

CLEAING

Directly after use point can upwards and spray for 2 seconds to clear the nozzle, take care not to spray towards yourself or into the wind. Failure to clean the nozzle after use can result in the can becoming blocked rendering the remaining product unusable.

For more details contact: 03444 630 046 pozament@tarmacbp.co.uk

TARMAC.COM

The information supplied in our literature or given by our employees is based upon extensive knowledge and experience. This information, together with that supplied by our agents or distributors, is given in good faith in order to help you. Our Company policy is one of continuous Research and Development; we therefore reserve the right to update this information at any time without prior notice. We also guarantee the consistent high quality of our products; however, as we have no control over site conditions or the execution of the work, we accept no liability for any loss or damage which may arise as a result thereof. Country specific recommendations, depending on local standards, codes of practice, building regulations or industry guidelines, may affect specific installation recommendations. Any existing intellectual property right must be observed. Tarmac's standard terms and conditions apply.

PACKAGING AND STORAGE

Ultipatch Edgemaster is available in 750ml cans with 12 cans in a box. The product should be stored out of direct sunlight and shelf life is 12 months from the date of manufacture, subject to storage and humidity conditions.

QUALITY CONTROL

All Pozament products are factory blended, tested and packaged to quality control procedures in accordance with BS EN ISO 9001.

HEALTH & SAFETY

Health and safety advice, which must be followed, can be found on the Material Safety Data Sheet. Users are advised to wear face mask, goggles, gloves and overalls when handling, mixing and applying bituminous products.

INFORMATION, PRICES & ORDERING

For technical information, pricing and to place orders contact our Sales Office on the following:

Telephone: 03444 630 046 Email: pozament@tarmacbp.co.uk Visit our website: pozament.co.uk

Tarmac Building Products Ltd., Swains Park Industrial Estate, Park Road, Overseal, Swadlincote, Derbyshire, DE12 6JT

For more details contact: 03444 630 046 pozament@tarmacbp.co.uk

TARMAC.COM

The information supplied in our literature or given by our employees is based upon extensive knowledge and experience. This information, together with that supplied by our agents or distributors, is given in good faith in order to help you. Our Company policy is one of continuous Research and Development; we therefore reserve the right to update this information at any time without prior notice. We also guarantee the consistent high quality of our products; however, as we have no control over site conditions or the execution of the work, we accept no liability for any loss or damage which may arise as a result thereof. Country specific recommendations, depending on local standards, codes of practice, building regulations or industry guidelines, may affect specific installation recommendations. Any existing intellectual property right must be observed. Tarmac's standard terms and conditions apply.